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一、21 年联考真题

56.小明去某楼盘售楼部咨询售房情况。置业顾问告诉他，如果再卖出 50套，则已卖出的数量与未卖出的

数量相等；如果再卖出 150套，则已卖出的数量比未卖出的数量多一半，问该楼盘目前还剩下多少套房子未卖

出（ ）

A、350套 B、450套 C、550套 D、650套

57.不超过 100名的小朋友站成一列。如果从第一人开始依次按 1，2，3，…，9的顺序循环报数，最后一

名小朋友报的是 7；如果按 1，2，3，…，11的顺序循环报数，最后一名小朋友报的是 9，那么一共有多少名小

朋友（ ）

A、98 B、97 C、96 D、95

58.某高校开设 A类选修课四门，B 类选修课三门。小刘从中共选取四门课程，若要求两类课程各至少选

一门，则选法有（ ）

A、18种 B、22种 C、26种 D、34种

59.随着人们生活水平的提高，汽车拥有量迅速增长，汽车牌照号码需要扩容。某地级市交通管理部门出台

了一种小型汽车牌照组成办法，每个汽车牌照后五位的要求必须是：前三位为阿拉伯数字，后两位为两个不重

复的英文字母（字母 O、I不参与组牌），那么用这种方法可以给该地区汽车上牌照的数量为（ ）

A、397440辆 B、402400辆 C、552000辆 D、576000辆

60.某装修公司订购了一条长为 2.5m的长方体条形不锈钢管，要剪裁成 60cm和 43cm长的两种规格长度

不锈钢管若干根，所裁钢管的横截面与原来一样，不考虑剪裁时材料的损耗，要使剩下的钢管尽量少，此时材

料的利用率为（ ）

A、0.998 B、0.996 C、0.928 D、0.824

61.某草莓经销商有 201箱的草莓要分配给若干个水果店，要求无论选用怎样的分配方式，都要有水果店至

少分到 8箱，则水果店至多有（ ）

A、20个 B、21个 C、28个 D、29个

62.A、B、C三个社区需要建设若干个 5G基站，三个社区可供选择的建设基站地点分别有 2个、4个、5

个，现从 A、B、C三个社区分别选取 1、2、3个地点随机分配给甲、乙、丙三个施工队进行建设，要求每个施

工队只能承接一个社区，则承建方式有（ ）

A、720种 B、480种 C、360种 D、120种

63.送奶工人给 11楼住户送牛奶，由于小区停电导致电梯无法使用。如果他走楼梯从第 1层到第 2层需要

5秒，以后每多走一层需多花 2秒，其中走到 5层以后每多走一层需多休息 5秒，那么他走到 11层需要多少秒

（ ）【21联考】

A、210 B、215 C、220 D、235
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64.某公司职员小王要乘坐公司班车上班，班车到站点的时间为上午 7点到 8点之间，班车接人后立刻开走；

小王到站点的时间为上午 6点半至 7点半之间。假设班车和小王到站的概率是相等（均匀分布）的，那么小王

能够坐上班车的概率为（ ）

A、 B、 C、 D、

65.某商场为了促销，进行掷飞镖游戏。每位参与人员投掷一次，假设掷出的飞镖均扎在飞镖板上且位置完

全随机，扎中阴影部分区域（含边线）即为中奖。该商场预设中奖概率约为 60%，仅考虑中奖概率的前提下，

以下四幅图形（图中的正三角形和正方形均与圆外切或内接）最适合作为飞镖板的是（ ）

A、 B、 C、 D、

66.如下图 1所示，在一个金字塔造型（底面为正方形，侧面为四个全等的等腰三角形）的铸造件内部挖空

一个圆柱。现沿铸造件顶点 A且垂直底面的方向切开，切开后的截面如下图 2所示，已知 DE、GF为圆柱的高，

分米，DE=2 分米，AO=4 分米，那么挖后铸造件的体积是（ ）

67.一辆垃圾转运车和一辆小汽车在一段狭窄的道路上相遇，必须其中一车倒车让道才能通过，已知小汽车

倒车的距离是转运车的 9倍，小汽车的正常行驶速度是转运车的 3倍，如果小汽车倒车速度是其正常速度的六

分之一，垃圾转运车倒车速度是正常速度的五分之一，问应该由哪辆车倒车才能够使两车尽快都通过（ ）

A、小汽车 B、垃圾转运车 C、两车均可 D、无法计算

68.大江两岸有两个正面相对的码头，可供客轮往返。如下图所示，根据河流水文情况，“幸福号”客轮星

期一沿着河岸 60度夹角方向前行，刚好达到对岸码头；星期二“幸福号”准备返回时，发现河流水文情况发生

变化，船长调整航向，沿河岸 30度夹角方向返回，顺利到达码头。假设客轮往返速度均是 V千米/小时，且行

驶过程中河水流速是恒定的，问返程时河水流速是去程时的多少倍（ ）【21联考】
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69.某果品公司急需将一批不易存放的水果从 A市运到 B市销售。现有四家运输公司可供选择，这四家运

输公司提供的信息如下：

如果 A、B两市的距离为 S 千米（S<550 千米），且这批水果在包装与装卸以及运输过程中的损耗为 300

元/小时，那么要 使果品公司支付的总费用（包装与装卸费用、运输费用及损耗三项之和）最小，应选择哪家

运输公司（ ）【21联考】

A、甲 B、乙 C、丙 D、丁

70.某公园鸟语林共饲养 180只鸟类动物，为养护方便，园方将鸟语林分为 A、B、C三个区。某日，A区

的一部分鸟飞至 B、C两区，清点时，B、C两区鸟的数量都增加一倍。次日，一些鸟又从 B区飞至 A、C两区，

清点时，A、C两区鸟的数量也都增加一倍。第三日，一部分鸟又从 C区飞至 A、B两区，清点时，A、B两区

鸟的数量同样增加一倍，而此时 C区剩余鸟的数量恰好是 A区的 ，那么，最初 A区有多少只鸟（ ）

A、103 B、104 C、105 D、106

二、20 年联考真题

61.某企业员工组织周末自驾游。集合后发现，如果每辆小车坐 5人，则空出 4个座位；如果每辆小车少坐

1人，则有 8人没坐上车。那么，参加自驾游的小车有（ ）

A、9辆 B、10辆 C、11辆 D、12辆
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62.南部某战区一个 10人小分队里有 6人是特种兵，某次突击任务需派出 5人参战，若抽到 3名或 3名以

上特种兵可成功完成突击任务，那么成功完成突击任务的概率有多大（ ）

A、 B、 C、 D、

63.某篮球队共有九人，分三组举行三人制篮球赛，他们的球衣号码分别是从 1号到 9号，分组后发现三组

的球衣号码之和不同，且最大和是最小和的两倍。则各组号码之和不可能是下列哪个数（ ）

A、10 B、11 C、12 D、13

64.某公司现有 6箱不同的水果，安排三个配送员送到 A、B、C三个不同的仓储点，其中 A地 1箱，B地

2箱，C地 3箱，问配送方式有（ ）

A、60种 B、180种 C、360种 D、420种

65.甲乙丙丁四人通过手机的位置共享，发现乙在甲正南方向 2公里处，丙在乙北偏西 方向 2公里处，

丁在甲北偏西 方向。若丁与甲、丙的距离相等，则该距离为（ ）

A、1公里 B、 公里 C、 公里 D、2公里

66.物业派出小王、小曾、小郭三名工作人员负责修剪小区内的 6棵树，每名工作人员至少修剪 1棵（只考

虑修剪的棵数），问小王至少修剪 3棵的概率为（ ）

A、 B、 C、 D、

67.某电商平台每隔 5 千米有一座仓库，共有 A、B、C、D四座仓库，图中数字表示各仓库库存货物的吨

数。现需要把所有的货物集中存放在其中某一个仓库中，如果每吨货物运输 1千米需要运费 3元，要使运费最

少，则需将货物集中到哪座仓库（ ）

A、仓库 A B、仓库 B C、仓库 C D、仓库 D

68.村民陶某承包一块长方形种植地，他将地分割成如图所示的 4 个小长方形，在 A、B、C、D四块长方

形土地上分别种植西瓜、花生、地瓜、水稻。其中长方形 A、B、C的周长分别是 20米、24米、28米，那么长

方形 D的最大面积是（ ）

A、42平方米 B、49平方米 C、64平方米 D、81平方米
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69.某会展中心布置会场，从花卉市场购买郁金香、月季花、牡丹花三种花卉各 20盆，每盆均用纸箱打包

好装车运送至会展中心，再由工人搬运至布展区。问至少要搬出多少盆花卉才能保证搬出的鲜花中一定有郁金

香（ ）

A、20盆 B、21盆 C、40盆 D、41盆

70.在屋内墙角处堆放稻谷（如图，谷堆为一个圆锥的四分之一），谷堆底部的弧长为 6米，高为 2米，经

过一夜发现谷堆在重力作用下底部的弧长变为 8米，若谷堆的谷量不变，那么此时谷堆的高为（ ）

A、 米 B、 米 C、 米 D、 米

题干特征蒙题

1.飞行员前 4分钟用半速飞行，后 4分钟用全速飞行，在 8分钟内一共飞行了 72千米，则飞机全速飞行的

时速是（ ）。

A.360千米 B.540千米 C.720千米 D.840千米

2.甲车上午 8点从 A地出发匀速开往 B地，出发 30分钟后乙车从 A地出发以甲车 2倍的速度前往 B地，

并在距离 B地 10千米时追上甲车。如乙车 9点 10分到达 B地，问甲车的速度为多少千米/小时？【19国考】

A、30 B、36 C、45 D、60

3.周末小芳和妹妹打算分别以坐出租车、骑自行车的方式去离家 10千米的电影院看电影，小芳坐出租车的

速度是妹妹骑自行车速度的 2倍。小芳比妹妹晚 15分钟从家里出发，结果与妹妹同时到达电影院。据此可知，

妹妹骑自行车的速度为每小时（ ）【18联考】

A、10千米 B、15千米 C、20千米 D、40千米

4.已知 A、B两地相距 600千米。甲、乙两车同时从 A、B两地相向而行，3小时相遇。若甲的速度是乙的

1.5倍，则甲的速度是（ ）【16江苏】

A．80千米/小时 B．90千米/小时 C．100千米/小时 D．120千米/小时

5.甲企业有两台新旧程度不同的设备 A和 B，两台设备同时运作 10小时可生产出 920件零件，已知新设

备 A生产速度是旧设备 B生产速度的 1.3倍，A设备每小时能生产出（ ）件零件。【17新疆】

A.52 B.40 C.30 D.35
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三、整除思想

（一）基础知识

（二）考点精讲

例题 1：数字体现整除

1.学校有足球和篮球的数量比为 8∶7，先买进若干个足球，这时足球与篮球的比变为 3∶2，接着又买进

一些篮球，这时足球与篮球数量比为 7∶6。已知买进的足球比买进的篮球多 3 个，原来有足球多少个（ ）

A.48 B.42 C.36 D.30

2.甲乙两个班各有 30多名学生，甲班男女生比为 5:6，乙班男女生比为 5:4，问甲、乙两班男生总数比女

生总数（ ）【17新疆】

A.多 1人 B.少 1人 C.多 2人 D.少两人

3.教室里有若干学生，走了 10名女生后，男生人数是女生的 2倍，又走了 9名男生后，女生人数是男生的

5倍，问最初教室里有多少人（ ）

A.15 B.20 C.25 D.30

4.两个派出所某月内共受理案件 160起，其中甲派出所受理的案件中有 17%是刑事案件，乙派出所受理的

案件中有 20%是刑事案件。问乙派出所在这个月中共受理多少起非刑事案件（ ）【13国考】

A.48 B.60 C.72 D.96

（一）整除的概念

（二）常用小数字的整除判定

1．局部看 末一位 ：2、 5

末两位 ：4、 25

末三位 ：8、 125

2．整体看 和 ：3、 9

差 ：7、 11、 13

3．其他合数 拆成互质的数相乘

（三）整除的常见应用

1.文字描述整除：整除、倍数、每、平均、分组

2.数字体现整除：比例、分数、百分数、小数
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5.已知正月初六从某火车站乘车出行旅客人数恰好是正月初五的 8.5 倍，且恰好比正月初七少 9%，则正

月初七从该火车站乘车出行的旅客人数至少是（ ）【18江苏】

A.850 人 B.1300 人 C.1700 人 D.3400 人

例题 2：文字描述整除

6.一群学生分小组在户外活动，如 3人一组还多 2人，5人一组还多 3人，7人一组还多 4人，则该群学生

的最少人数是（ ）【19江苏】

A.23 B.53 C.88 D.158

7.在某公司年终晚会上，所有员工分组表演节目。如果按 7男 5女搭配分组，则只剩下 8名男员工；如果

按 9男 5女搭配分组，只剩下 40名女员工。该公司员工总数为（ ）【14广东】

A.446 B.488 C.508 D.576

8.某机关事务处集中采购了一批打印纸，分发给各职能部门。如果按每个部门 9包分发，则多 6包；如果

按每个部门 11包分发，则有 1个部门只能分到 1包。这批打印纸的数量是（ ）【19江苏】

A.87包 B.78包 C.69包 D.67包

9.某企业采用分组管理的模式。原来每组有 9人，现在新招聘进来 30个人。现在每组 12人。问该企业原

来有多少人（ ）

A.306 B.324 C.468 D.516

10.为帮助果农解决销路，某企业年底买了一批水果，平均发给每部门若干筐之后还多了 12筐，如果再买

进 8筐则每个部门可分得 10筐，则这批水果共有（ ）筐。【16重庆】

A、192 B、198 C、200 D、212

11.万圣节即将到来，哥哥给艾丽一些钱让她去商店买节日小装饰品，艾丽来到商店，南瓜灯 18元一个，

小怪兽 14元一个，如果单买南瓜灯钱正好用完，如果单买小怪兽钱也正好用完，那么，哥哥给艾丽的钱数为（ ）

【16吉林】

A.266元 B.342元 C.459元 D.504元

（三）综合训练

12.甲、乙两个班各有 40多名学生，男女生比例甲班为 5：6，乙班为 5：4。则这两个班的男生人数之和比

女生人数之和？（ ）【15北京】

A.多 1人 B.多 2人 C.少 1人 D.少 2人

13.旅游团安排住宿，如果 4个房间每间住 4人，其余房间每间住 5人，空余 2个床位；若有 4个房间每间

住 5人，其余房间每间住 4人，正好住满，该旅游团有多少人（ ）【15河北】
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A.28 B.42 C.44 D.48

14.有一支参加阅兵的队伍正在进行训练，这支队伍的人数是 5的倍数且不少于 1000人，如果按每横排 4

人编队，最后少 3人；如果按每横排 3人编队，最后少 2人；如果按每横排 2人编队，最后少 1人。请问，这

支队伍最少有多少人（ ）【14天津】

A.1045 B.1125 C.1235 D.1345

15.某单位组织员工去旅游，要求每辆汽车坐的人数相同。如果每辆车坐 20 人，还剩下 2 名员工；如果减

少一辆汽车，员工正好可以平均分到每辆汽车。问该单位共有多少名员工（ ）【12江西】

A.244 B.242 C.220 D.224

16.某单位招录了 10名新员工，按其应聘成绩排名 1 到 10，并用 10个连续的四位自然数依次作为他们的

工号，凑巧的是每个人的工号都能被他们的成绩排名整除，问排名第三的员工工号所有数字之和是多少（ ）

【11联考】

A.12 B.9 C.15 D.18

17.一块金与银的合金重 250 克，放在水中减轻 16 克。现知金在水中重量减轻 1/19 银在水中重量减轻

1/10，则这块合金中金、银各占的克数为（ ）

A.100 克，150 克 C.170 克，80 克

B.150 克，100克 D.190克，60 克

18.某企业预计今年营业收入增长 15% ，营业支出增长 10%，营业利润增加 600万元。已知该企业去年的营

业利润为 1000万元，则其今年的预计营业支出是（ ）【20江苏】

A.9000万元 B.9900万元 C.10800万 D.11500万

四、等差、等比数列

（一）基础知识
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1.某商店 10月 1日开业后，每天的营业额均以 100元的速度上涨，已知该月 15号这一天的营业额为 5000

元，问该商店 10月份的总营业额为多少元（ ）【16联考】

A.163100 B.158100 C.155000 D.150000

2.某成衣厂对 9名缝纫工进行技术评比，9 名工人的得分恰好成等差数列，9人的平均得分是 86分，前 5

名工人的得分之和是 460分，那么前 7名工人的得分之和是多少（ ）【12国考】

A.602 B.623 C.627 D.631

3.一个公比为 2的等比数列，第 n项与前 n－1项和的差等于 5，则此数列前四项之和为（ ） 【13江苏】

A.70 B.85 C.80 D.75

4. na 是一个等差数列， 81073  aaa ， 4411  aa ，则数列前 13 项之和是（ ）

A.32 B.36 C.156 D.182

5.王老师一家有 5人，父亲、母亲、妻子、女儿和他本人，今年母亲、王老师和女儿年龄之和为 135岁，

而且他们三人的年龄正好构成等差数列，那么今年王老师多少岁（ ）【19联考】

A.42 B.45 C.48 D.50

6.如果一个等差数列共有 25项，和为 3700，而且它的每一项都是自然数，那么这个等差数列的第 13项的

值是多少（ ）【15四川】

A.74 B.8 C.148 D.160
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